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Ha nem bomlunk szanaszét, ha kicsinyes szempontok nem táplálnák 
bennünket más es más irányok felé, ha meglátjuk, merre visz az ut s ha 
van bátorságunk ezen az utón következetesen előremenni s nem kerüljük 
meg az akadályokat, hanem elhárítjuk utunkból, akkor nincs a világnak 
olyan agitátora, vagy intrikusa, aki bennünket elöremenésünkben megállíthat

GÖMBÖS GYULA.

Az igazság útban van.
A Magyarországra látogató 

előkelő külföldi vendégek közt mél­
tán keltett általános figyelmei és 
érdeklődést a francia képviselők cso­
portja, akik Xavier Vallat, a francia 
képviselőház külügyi bizottsági alel- 
nökének vezetése mellett érkeztek és 
töltöttek több mint egy hetet körünk­
ben. Első megnyilatkozásukban tar­
tózkodtak a franciák minden politi­
kától. Kijelentették, hogy nem akar­
nak mást, mint hideg szemmel és 
tárgyilagosan megismerni Magyar- 
ország helyzetét.

Kicsit hidegnek látszott az a 
hang, amellyel beköszöntőitek. De 
jobb volt igy. Jobb volt, mert éppen 
ez a tárgyilagos hang volt biztosítéka 
annak, hogy azt fogják látni, amit 
látniok kell: a tiszta és vitathatatlan 
igazságot.

Valóban igy történt. Egy hetes 
megfigyelés és vizsgálódás után a 
Nemzeti Egység Pártjába látogatott 
el a francia képviselők csoportja A 
párt elnöke. Ivády Béla üdvözölte

őket s Xavier Vallat, mint lapunk 
múltbeli számában röviden megem­
lítettük, válaszolt az üdvözlésre

— Hálásan köszönöm — mon- 
dotia Vallat többek közt, — azokat 
a kedves és megtisztelő szavakat, 
amelyek elhangzottak.

— Mi Franciaországnak külön­
böző provinciáihoz tartozunk. Mi, 
ez a parlamenti delegáció, amely 
most meglátogatta önöket, különböző 
pártokhoz tartozik. Nem képviseljük 
a hivatalos Franciaországot. Bármi­
lyen különbözőek is legyenek azon­
ban nézeteink belügyi problémák 
felett, egyértelműen tiltakozunk az 
igazságla'anság ellen. A francia nép 
nem akart soha igazságtalanságot. 
Mi idők folyamán számos adat bir­
tokába jutottunk, amelyekből meg­
állapíthatjuk azt, hogy önökkel igaz­
ságtalanul bántak. Most azonban 
nem iroit adatok alapján állunk csu­
pán, hanem ismételten tett személyes 
tapasztalatok alapján. Ezek birtoká­
ban jelentjük ki, hogy komoly és

Osztálysorsjegy-tulajdonosDli
b. figyelmébe I

4 Az új 35. m. kir. csztálysorsjáték játékterve nem változott. 84,000 sorsjegy, 
42,000 nyeremény. Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 50'M 00 
pengő, jutalom 300,000 P, főnyeremény 200,000 P, azután 100,000, 50,t 00, 
40,000,30,000,25,000, 20,000 stb., összesen 7.722,000 aranpengő készpénz.

2 Ajánlatos, hogy eddigi sorsjegyszámát mindenki tartsa meg. A főárusitók 
a folytonosság miatt üzletfeleiknek a régi sorsjegyeket elküldik vagy 
egyideig fenntartják. Ugyanis, aki nem nyert eddig — tapasztalat szerint 
nagyobb a valőszinüsége, hogy ezentúl húzzák ki a számát egy nagy- 
nyereménnyel, mert a szerencse változó és forgandó!

2 Ha azonban valaki más, új sorsjegyszámmal akar a következő sors-
■ játékon részt venni, azt a kívánságát is készséggel teljesítik a főárusitók.

A Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyerési esélye, 
*• nem létezik előny vagy kiváltság, csak „SZERENCSE“ ! Állandó

állami felügyelet és ellenőrzés 1
5 Ha valaki bármely okból nem akar most részt venni az új sorsjátékban, 

küldje azonnal vissza a kapott sorsjegyet az illetékes főárusitónak, mert 
kárt és veszteséget okoz, ha idejében nem küldi vissza.

fj A sorsjegyek árát — egész 24, fél 12, negyed 6, nyolcad 3 P — 
van ideje mindenkinek legkésőbb az október 19-én kezdődő húzás 
előtt megfizetni.

H Csak kifizetett sorsjegyeknek van nyereményjogosultságuk. A befizetést
■ legcélszerűbb a sorsjegyhez csatolt postabefizetési lapon eszközölni.

© Akinek még nincs sorsjegye, kérjen prospektust akármelyik föárusíiótól.
* Ingyen és bérmentve küldik a hivatalos tervezettel együtt.

Q A húzások után hivatalos nyereményjegyzéket küldenek a főárusítók.
* Nagyobb nyereményekről pedig diszkréten külön értesítik azonnal feleiket.

10 Senki se feledje el, hogy sorsjegy nélkül nem nyerhet se kis-, se nagy-,
* se főnyereményt 1

A SZERENCSE ÚTJA AZONBAN MOST ISMÉT MINDENKINEK NYITVA ÁLL 1

szilárd meggyőződésünk, hogy önök­
nél igazságtalanság történt és kijelent­
jük, hogy ha alkalmunk nyílik rá, elő 
fogjuk scgiten: ezek orvoslását úgy, 
hogy annak módja békés legyen, de 
viszont az önök számára elégséges 
is legyen.

Íme, a hideg vizsgálódás el ve­
zette a francia képviselőket az igaz­
ság felismerésére. Megmutatta nekik 
egy nemzet méltatlan sebeit, durva 
megcsonkítását — és megmutatta 
tzi is, hogy ez a kérdés nemcsak 
ennek a kis országnak kérdése, hanem 
íz egész Európa békéjének, boldo­
gulásának, jövőjének ügye. Tárgyi­
lagos szem, még ha idegen, sőt ha 
ellenkező befolyásoktól elfogultan 
rézi is, nem láthat és nem állapíthat 
meg mást, csak azt, amit a francia 
képviselők állapítottak meg. igy tör­
tént ez mindenkivel, aki nálunk járt 
és nyitott szemmel nézett szét. Így 
tori magának utat az igazság fel- 
i nerése O aszországban. Angliában 
■» Eaiúpa csaknem valamennyi müven 
országúban. Sajnos eddig Francia- 
országban legkevésbé.

A francia képviselők mostani 
látogatása után joggal remélhetjük, 
hogy meg fog váüozni ez a helyzet. 
Ha nem is gyorsan, ha nem is máról- 
holnapra, de mindenesetre megindul 
az a folyamat, ami a francia népet 
is elvezeti ?z igazság felismeréséhez 
éppúgy, mint ahogy a dicső nemzet 
magyarországi vendégeit most e ve­
zette. Köszönjük a francia képvise­
lőknek, hogy eljöttek hozzánk az 
igazságot megismerni.

Őszi SOPS.
Itt van ismét az ősz s kevés- 

sei később itt lesz a zord, hideg tél­
ilyenkor ellepik az embert a gondok 
és az arcokon megjelennek a szo­
morúság ráncai Az ősz a hervadás. 
az elmúlás szaka, — ilyenkor az 
ember, ha egyedül van, elgondolko­
zik a természet örök szépségű lát­
ványosságain, a kopár mező, a leté­
rőn rét, a fák hulló, ekárguit leve­
lein, — melyek szimbólumként akar­
ják megörökíteni a mai gazdasági 
válságban küzdők ezreinek szomorú 
helyzetét, amit Trianon okozott.

Nyomasztó teher ül a lelkeken: 
a lemondás, a kétségbeesés lelt úrrá 
felettünk. Miéri ? Nincs munkánk.. . 
Nincs kenyerünk... Nincs tüzelőnk, 
meleg szobánk, de jön az ősz, ami 
maga után hozza a zord hideg tetet, 
ami maid követelni fogja tőlünk 
mindaz!, ami nekünk nincs. Mt lesz ? 
Erre választ senki sem ad.

Ember emlékezzél... Az ezer­
éves, dicső Nagy-Magyarországra, a 
kéklő tenger vizére, az Erdős Kár­
pátokra, a tiszta fehéren fénylő hava­
sokra. a fűzfákkal szegé yezest höm­
pölygő folvókra és az elrabolt 
részekre. Ha emlékezel, rá fogsz 
jönni, hogy létlenül lennünk és

pihennünk nem szabad. .. Ez a tria­
noni béke, ami a nyakunkon van, 
az embertömegek tízezreit pusztítja, 
a lelkeket bánattal, keserűséggel tölti 
el. Mennyi könny morzsolódik el, 
mennyi bánat sorvaszt és mennyi 
nyomorúságot kell elszenvednünk.

Nem tudunk munkát adni a 
a szorgos magyar munkás kezeknek... 
Nem tudunk kenyeret adni az éhező, 
ártatlan gyermekeknek, fázunk és 
didergőnk a testi és lelki borzadály- 
ban s nincs irgalom, nincs lelki- 
ismeretfurdalás, nincs sehol jóbarát, 
aki a nagy igazságtalanságok láttára 
felemelné tiltó szavát?!

Szomorú helyzet ez s a ránk­
szakadt ősz, a közelgő tél még 
szomorúbb he yzelel jelent. Tízezrek 
vannak munka nélkül, a műhelyek 
naponia küldik e! munkásaikat. Ma 
majdnem mindenki kér. de adni 
senki sem tud

A műhelyekben a boldog öröm. 
a dévaj kacagás, a munka és a 
kalapácsok biztató hangjai elnémul­
tak. a gyárkémények füstje elszállt. 
Hires magvar ipar hol vagy? Meg 
fojtotta a Trianon, amely ellen utolsó 
leheljeiig küzd és harcol a magyar 
ipar minden munkása.

Ez nem maradhat igy! A magyar 
éjszakában ki kell, hogy gyulladjon 
a csillag, egy összetört ezer eszten­
dős nemzet népének lelkét szárnyra 
kell, hogy emelje a reménység: kell, 
hogy itt még vidám legyen a magyar 
nóta, ahol most csak szomorúság 
járja.

A láncra vert magyarról le 
keli pattanni a bilincsnek. Épp itt 
volna az ideje, hogy a lepattant 
bilincsnek hangjára a hosszú, fáj­
dalmas esztendők halotti csendjéből 
az összes magyar lelkek melódiája 
szállna a báránytelhős ég felé, hogy 
mienk vagy isméi s „szép vagy, szép 
vagy Nagy-Magyarország, gyönyö­
rűbb, mini a nagy világ“. Minden 
embernek vannak sebei, melyek 
örökké véreznek, fájdalmai, melyek 
mindig tartanak . . . De egyszer a 
sziklából is kisarjad az élet és rügyet 
vet a viilámsujtoit fa is.

Őszi sorsunk rideg napjaink 
kezdődő hajnalán magyar szivek 
cgytittdobogása tegye fényesebbé a 
csillagot, mely iparost, kereskedőt, 
földművest és minden rendü-rangu 
magyart elvezérei az U| Kikelet felé.

Karika « gyűrű, 
ékszer, óra,
ezüstoemű

ROTHMANN
éhszerésznéi Debrecen, Piac-utca IfG. sz. 
Ékszer és óra-javitás. Drany-ezjsn vétel.
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9 Dr. OETREB receptek
első, második és harmadik kiadá­
sától teljesen eltérő tartalommal

megjelent a negyedik kiadású 
fényképes receptkönyv,

mely minden háziasszonynak 
öröme lesz! Kérje azonnal!
Ingyen és bérmenfve küldi:

Dr. OETKER A.
Budapest, Vili., Conti-utca 25. sz.

Csak dolgozni, 
szüntelen dolgozni!
A szerénység a legjobb fegyver.

— Levél a szerkesztőhöz. —
Igen tiszteit Szerkesztő Ur!
Nem vagyok ugyan városi kép­

viselő, sem megyebizoitsági tag. 
aztán nincs telefonom, se rádióm, 
igy véleményemet csupán írásbeli 
módon tudom közvetíteni a nagy­
érdemű közönséggel. Szerkesztő úrtól 
erre kérek engedelmes.

Városunk 88 éves korában 
elhunyt humoristája, néhai öreg Gáti 
Sándor édes bátyánk és jómódú 
kisgazdatársunk akárhányszor paj- 
zánkodva mondogatta előttünk a 
Gazdakörben:

— „Én el merem mondani 
magamról bárki előtt, hogy magam­
nál „okosabb“ embert a városban 
nem sokat ismerek. Bethlen Gábor 
erdélyi nagy fejedelmünkről vagyon 
ugyanis feljegyezve, hogy a bibliát 
26-szor olvasta el, én pedig 37-szer. 
Tettem ezt azért, mert „okosnak“ 
azt tartom, aki sokat olvas, tanul, 
dolgozik, tapasztalatokat gyűjt, küzd 
és ha kell, szenved is s minden 
szavát megrágja, megfontolja, amit 
kiejt. A bibliából pedig legtöbbet 
okulhat az ember.“

Tisztelt szerkesztőség! Harminc­
kilences bakáék szolgáltam Wolf 
kapitány ur alatt; meglehetősen öreg 
legény voltam, mikor az asszony és 
négy gyermekem mellől el kellett 
mennem a világháborúba. Szerb 
harctér, orosz harctér, olasz harctér, 
Isonzó-front, Doberdó-front, tiroli- 
front, Monte Grappa, Piave-front 
szakadt a nyakamba Háromszor 
sebesültem, de azért sohasem 
lógtam. Első volt előttem a haza 
szent ügyének szolgálata, aztán a 
családom boldogulása. Szereztem 
vitézségi érmeket, kicsiket, nagyokat; 
századvezető őrmester lett belőlem, 
a parasztfiuból. Vitézi cimel nem 
kértem. Itthon az előtt is, azóta is 
dologból éltem. Kis gazdaságom, 
házam, kertem tája, családom min­
den ügye rendben volt és van Isko­
lázottságom is került valamennyi, 
mert hat elemi osztályt becsülettel 
nemcsak kijártam, de el is végeztem. 
De még sem mondhatom szoboszlói 
értelemben magamról, hogy „okos“ 
ember vagyok. Mert ná.unk Szo- 
boszlón a legtöbbször nem az érléke 
és munkássága szerint saccolják az

emberi. Aki a világháború alatt, 
mert idősebb koránál fogva már nem 
állhatott sor alá, itthon maradt és 
három-négy ember helyett húzta az 
igát: ez a „szerencse fia“ címet 
nyerte el. Ha felmentenék: „okos­
nak“ nevezték. Ha elvitték a pokol 
örvényeibe, a véres harcterekre szen­
vedni s a halálos fergelegben ott 
maradi a harcmezőn, azt mondották 
rá: „Jól járl! Nem szenved tovább! 
Neki már nem fáj semmi!“ Ha 
hazaszabadulhatoll csonkán, bonkán, 
betegen, leromolva, összetörve, ziháló 
mellel, reszkető kezekkel, lábakkal, 
azt mondották rá: „No ugyan ez is 
hazakerült már!“ Elismerem tekinte­
tes szerkesztőség, hogy nem vagyok 
„okos“ ember, mert nem is lehettem 
azzá, hiszen épen csak hogy életben 
maradiam és hogy megélhessek csa­
ládommal, verejtékesen kel! izzadnom 
és keresnem kenyeremet.

De hál mégis azt kérdem, hogy 
ki hát az „okos“ ember a mi polgári 
társadalmunkban ? Nem kell ezen 
sokáig gondolkodni. Az, aki a közön­
ség előtt torkaszakadtából ordít s 
adja a bankot, mondhatnám: fékez- 
hellenül nagyképüsködik, a kevésbé 
tájékozottak előtt nagyokat lódit, 
semmivel sincs megelégedve, mint 
szájhős folytonosan és legtöbbször 
igaztalan módon bírál, kritizál olyan 
dolgokat, amikhez egyáltalán nem 
ért, kilószámra lehelli és hullajtja az 
aggályait, műkönnyeit; korholja a 
nyugdíjasokat, lehurrog minden 
nemes, hasznos, életrevaló, üdvös 
szándékot; minden közügybe bele­
szól, beiekontárkodik s nem ritkán 
a gyanú árnyalatával igyekszik állí­
tásait bizonyítani Egyébként folyton 
a „népre“ hivatkozik s nem a 
maga meggyőződéseire és az élet- 
iskolájából merített józan belátá­
sára. Mindez azonban az én felfo­
gásomhoz nem pászol. Egyszerű pol­
gárember vagyok és nem árusítom 
nézetemet. Én nem pályázok várost 
képviselőségre, sem megyebizottsági 
tagságra; kertségelnök, vagy választ­
mányi tag sem akarok lenni. Én nem 
óhajtok bejutni a városi üzemek 
intézői közzé sem, mert azokat arra 
hivatott, tanult embereknek kell 
vezetni, igy az én gyenge vélemé­
nyemet ott teljesen nélkülözhetik. 
Nincs is olyan fiam, leányom, atyámfia 
sem, aki! villanyszerelőnek, gépész­
nek, gépkezelőnek, kertésznek, ven­
déglősnek, kabinosnak, ruhatárosnak, 
trafikosnak fodrásznak, újságárusnak, 
ajtónállónak. rádiőkezelőnek, fürdő- 
mesternek pályáztathassak s ekként 
pénzforráshoz juttathassak. Az én 
összes ambícióm a földművelés kör­
nyékén mozog; mindig csak búzát, 
tengerit, aprómagokat, lucernát, takar­
mányrépát. burgonyát, takarmány- 
növényeket, gyümölcs- és zöldség­
féléket akarok termelni, jószágokat 
tenyésztek, hogy ezekben az aszályos 
és igazán aggályos esztendőkben, 
amelyek évek óla sújtanak bennün­
ket, családomat, cselédeimet, aratói­
mat, felesemet, harmadosomat, mun­
kásaimat táplálhassam, adóimat kifi­
zethessem, hogy aztán munkás, de 
békés élelet élhessek. A földmive ő, 
gazdálkodó embernek, ha hivatását 
jól fogja fel, nem lehet más törek­
vése, más regulája, más ambíciója, 
csak ez. S aztán figyelem a világ 
állását, a Tiszántúlnak és hazánknak 
nyomasztó gazdasági állapotát.

Nem állítom, hogy helytelen 
lenne a polgárság minden rétegének 
képviselete a város, az egyházak, a 
birtokosságok, kertségek, társadalmi 
körök stb. ügyeinek intézésénél. Sőt 
úgy van az jól és az a helyes, ha 
ott találjuk a kicsit a naggyal, az 
erőset a gyengével, a tanultat a 
tanulatlannal, a szegényt a vagyono­
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sabbal, az okosat a kevésbé okossal, 
a tapasztaltat a tapasztalatlannal, 
mert ezek egymás felvilágosításán 
és a város javainak megbecsülésén, 
munkálásán fáradoznak. Hiszen nin­
csen olyan bölcs ember a világon, 
aki másoktól valamit ne tanuihaina. 
Csak azt kifogásolom, ha valaki 
szájhösködik, ész nélkül, önmérsék­
let nélkül rázza a rongyot és olyan 
egyén ad tanácsokat az elöljáróság­
nak, aki a magáéi annakidején nem 
tudta megbecsülni és már régen 
eljátszotta azt a szerepei, hogy 
tanácsadó és bíráló lehessen. Szerény 
felfogásom ezzel ellenkezik.

Láthatja szerkesztő ur, hogy 
én ezért nem vagyok „okos“ ember 
és ezért nem kerülök a város nép- 
gyülésébe.
Hazafias tisztelettel: Tű Jakab.

Hajduvármegye közgyűlése.
Általános érdeklődés mellett 

tartotta meg Hajduvármegye törvény- 
hatósága őszi rendes közgyűlését 
Debrecenben, a megyei székházban. 
A közgyűlést báró Vay László főispán 
nyitotta meg és felolvasta Gömbös 
Gyula miniszterelnök köszönő levelét, 
melyet a májusban tarlóit közgyűlés 
üdvözletére válaszolt.

Dr. Nábráczky Bála főjegyző 
olvasta fel az alispáni jelentést, mely 
szerint a leeuióbbi közgyűlés óta az 
egészségügyi viszonyok igen erős 
mértékben romlottak, mert kanyaró, 
vörheny és tífusz lépett fel járvány- 
szerüleg a megye löbb községében. 
Vármegyénk egyike a legfertőzöttebb 
vármegyéknek, éppen ezért a véde­
kezés is olyan méreteket öltött, amire 
az egész országban még nem volt 
példa. Eddig tífusz ellen 53,000 
embert oltottak be s minden remény 
megvan arra, hogy sikerül gátat 
vetni a további fertőzésnek éppen 
védőoltások alkalmazása által. A 
belügyminiszter 5000 pengőt adomá­
nyozott a járványok leküzdésére, 
amiből a legszegényebb köztiletek 
járványkőrházail szerelték fel. A ter­
ményjelentés lesújtó eredményű a 
statisztikai adatok alapján, egyedül 
a búza volt olyan, amilyen s igy 
érlhető. hogy igen megpróbáltad 
esztendő, főleg pedig felette nehéz 
tél előtt áll a vármegye. Az útépítési 
munkálatokból az elmúlt évben 
88.000 pengő értékben építkezett a 
vármegye s erre az esztendőre marad­
vány van 66,000 pengő, melyet fel 
fognak használni.

Kiemelte az alispáni jelentés a 
népmüvelődési munkálatokat, melyek 
elsősorban a családvédelmet szolgál­
ják. A jelentés a nyugalomba vonuló 
bátori Szűcs Sándor tábornok, vár­
megyei testnevelési főfelügyelő kiváló 
érdemeiről elismerőleg nyilatkozott.

Az alispáni jelentés- igen szo­
morú képet adott az adózásról. Ebben 
az esztendőben csak úgy tudott fize­
tési kötelezettségeinek eleget tenni a 
vármegye, hogy 85,840 pengő kamat­
mentes kölcsönt vett igénybe azzal 
a kikötéssel, hogy októberben ezt a 
pénzt vissza kell fizetni. Erre azonban 
semmi kilátás nincs, mert pl. az elő­
irányzott 664 486 P pótadóból eddig 
mindössze 150,840 pengő folyt be, 
tehát 24 és fél százalék, igy kint 
van 503 640 pengő. Útadóból is, 
mely 761.331 pengő, csupán 23 szá­
zalék folyt be, 177.604 pengő, köz- 
munkaadóból pedig, melynek a tel­
jes összege 383.165 pengő, csupán 
11472 pengői hajtottak be. Igen 
sokat romlott a megyei városok 
helyzete is az elmúlt esztendőkhöz 
viszonyítva.

Az alispáni jelentés ismertetése 
után elsőnek Juhász Nagy Sándor 
szólalt fel, többek között a követ­

kezőket mondotta: A jelek szerint 
volna elég baja a magyar népnek, 
mégis nyugodt méllósággal tűr és 
szenved ez a nép, holott a télre se 
embernek, se állatnak ma nincs 
biztosított ellátása s a testi nyomor 
nagyobb, mint a lelki. Pedig hát 
még ma is lehetne és kell is segíteni. 
Ez aszálysujtolt vármegyében az 
adóbehajtásoknál kíméletre van szük­
ség, mert ugyan miből fizessenek 
az emberek, mikor semmijük sincs. 
Hajdúszoboszlóról hallott több irány­
ból olyan panaszt, hogy elvitték a 
vetőmagot, annakidején még kereszt­
ben lefoglalták a búzát s felértékel­
ték keresztben. Panaszt hallott, hogy 
az egyetlen tehenet elvitték a család­
tól, holott a törvény kimondja, hogy 
az igásállal mentesül. A túlzott vég­
rehajtás több kárt okoz, mint ameny- 
nyit használ. Nem népkonyhát, 
hanem munkát, kereseti lehetőséget 
kérnek a munkások. A kormányzat 
a közmunkákra az államköltség­
vetésbe vegyen fel jelentősebb össze­
geket s inkább más irányban építse­
nek le.

Dr. Csiba Endre szóvá teszi, 
hogy a kataszteri értékelés egyes 
uradalmak jobb földjén jóval keve­
sebb, mint a kisbirtokok rossz föld­
jén. Kifogásolja, hogy most is Pesten 
építenek Dunahidai, holott évek óta 
reménytelenül várja az ígéretek után 
a Tiszántúl népe a Tiszapolgári hid 
építését.

Bencze István felszólalása után 
Lénárt András hangoztatta azt, hogy 
ma igen sok területe van a vár­
megyének, ahol nem egyharmad, 
nem kétharmad az elemi csapások 
által szerzett kár, hanem száz száza­
lékos. Támadta az árvizszabályozó 
társulatok munkáját és javaslatot 
tesz, hogy ezek az árvizszabályozó 
társulatok, melyek kiszárították az 
Alföldet, most legalább annyit tegye­
nek meg, hogy a téli viz és csapadék 
felfogására duzzasztó gátakat építse­
nek a csatornákban. Kisfaludy Árpád 
felszólalásában azt hangoztatta, hogy 
a balmazújvárosi Semsey uradalom 
annakidején a dézsmaváltságban 
hatszáz hold legjobb földjét adta le. 
Vincze Sándor bizottsági tag szintén 
az adóbehajtást bírálta. Gábor And­
rás hajduszováti ref. lelkész a lelki 
megnyugtatásról szólott és arról, hogy 
az 5 százalékos kulturadót kell beve­
zetni az iskoláztatási költségekre. A 
felszólalásokra Rásó István alispán 
adta meg a választ. Az ínségesek 
ellátására elmondta, hogy most van 
folyamatban az a kölcsön kérdése, 
melyet 120000 pengő értékben a 
transzfer alapból kíván megszerezni 
a vármegye. Remény van arra is, 
hogy nagyobb államsegélyt kapunk, 
mert mi is aszálysujlotla megye 
vagyunk. Nem hive a népkonyha­
rendszernek, de erre kényszeríti az 
idő s sajnos, az idén is fent keli 
tartani. Áz adóbehajtás kérdéséről a 
következőket mondotta az alispán: 
Nem tartozik ez a kérdés hozzám. 
Pénzügyigazgató ur nincs jelen. De 
nem tudom megérteni a panaszokat, 
mert ha olyan kíméletlen volna a 
behajtás, akkor nem nézne ki olyan 
siralmasan az eredmény. Inkább az 
a baj, hogy a múltban, mikor még 
lehetett volna, sok esetben adták a 
kedvezményeket, halasztásokat s az 
adóhátralékok úgy elszaporodtak, 
hogy azt sohasem lehet behajtani. 
Eljött volna az ideje az adóreformnak. 
A tiszapolgári hid két év alatti meg­
építését biztosan megígérték illetékes 
helyen. A közgyűlés az alispáni jelen­
tést teljes egészében tudomásul vette. 
Majd a tárgysorozatot tárgyalták le, 
melyen löbb kisebb jelentőségű kér­
dést tárgyaltak le az előadói javas­
latok alapján.

#
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Az 1935. évi fürdőidény 
mérlege és célkitűzéseink.

Közzéteszi: Veress Béla.
Visszatekintek az 1932. év tava­

szára. A debreceni hőforrást feltárták 
s a kishitíiek lelkében az a meg­
győződés lelt úrrá, hogy Hajdúszo­
boszló fürdője teljesen el van temetve.

Valljuk meg őszintén, alig volt 
egy-két ember, aki hiti volna hőfor­
rásaink s fürdőnk további létjogosult­
ságában. Mert kevesen vannak közöt­
tünk optimisták. Pedig — legalább 
az én felfogásom szerint — az opti­
mizmus nem egyéb, mint egy jó 
adag lelkesedés azért az ügyért, esz­
méért, melyre törekszünk s amelyért 
síkra ’szádunk. Ez a lelkesedés fana­
tikus is lehet, csak arra kell vigyázni, 
hogy rajta keresztül, vagy annak 
segítségével a reálitás mezejéről !e 
ne térjünk.

Állítom, hogy kellő optimizmus 
nélkül nincs épitő munka, csak pusz­
tulás, vagy legjobb esetben lassú 
sorvadás. Mert kérdezem, vájjon mi 
leli volna, ha 1932. év tavaszán a 
kishilüekre, a kézlegyinlőkre hallgatva, 
letértünk volna arról az útról, melyet 
a fürdővel kapcsolatosan magunk 
előtt kitűztünk?

Bizony 1932. év nyarán keve­
sen voltunk, akik latolgatva a körül­
ményeket, belepillantva a debreceni 
hőforrás lényegébe, arra merészked­
tünk, hogy továbbra is ernyedetlenül, 
sőt fokozottabb mértékben kell hir­
detni csodaforrásaink csodával hatá­
ros gyógyító hatását.

Az volt a meggyőződésem s 
az vezet most is, hogy lehet egy 
fürdő akármilyen szép, lehetnek a 
gyógyforrások kisebb, vagy nagyobb 
értékűek s gyógyító erejűek, ha azo­
kat a közvélemény tudatába lanka­
datlan propagandával bele nem 
visszük, hasztalan minden törekvés, 
hogy belőle országos, vagy európai 
hirü fürdőt teremtsünk. Szükség volt 
1932. évben tehát a propagandának 
változatlan továbbfolytatására, mert 
enélkül minden elaludt volna.

Hirdettük azt, hogy más hév­
vizekkel szemben a mi vizeink 73 
és 78 fokosak, a hőforrások per­
cenként 3000 literi ontanak ki maguk­
ból és gyógyító hatásuk mindent 
felülmúl. Szigorúan arra törekedtünk 
ismertető füzeteink állal, hogy reális 
alapokon álljunk s elértük azl, hogy 
az ország minden részéből idesereglő 
fürdővendégek 90 százaléka annak 
adott kifejezést, hogy Hajdúszobosz­
lón többet látlak és kaptak, mint 
amennyit vártak.

Három számot állítok egymás 
mellé: 84,787, 151,146. cca.200 000. 
Az 1933., 1934. és 1935. idényekben 
a fürdőzések számát jelentik ezek. 
Az 1935. év lezárása még nem tör­
tént meg.

Azt hiszem, e három számadat­
ból bárki felállíthatja magának a 
mérleget, láthatja az eredményt. Ha 
azonban ezen mérleget csak abból 
a szemszögből néznénk, hogy mily 
bevételi emelkedések történtek évről- 
évre, nem járnánk el helyesen. Az 
eredmény jelentősebb részének mást 
kell tartanunk. És pedig azt, misze­
rint belőlük megállapítható, hogy a 
Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő hírne­
vének megalapozása megtörtént s 
mint gyógyfürdő be van vezetve.

Felfogásom szerint a további 
munka már könnyebb, mert hiszen 
mindig az alapozás jár nagyobb 
körültekintéssel s terhesebb munkával. 
Számtalanszor hallottuk szakembe­
rektől, hogy a hajduszoboszlói gyógy­
fürdő boldog lehet, mert már annak 
a birtokában van, amit más fürdő­
helyek megszerezni oly nehezen 
tudnak, — a fürdővendégnek. Ami

ezenkívül van, csak pénzkérdés, mig 
a fürdővendégek megszerzése a helyes 
üzleti politikának eredménye, amelyet 
pénzzel megvásárolni nem lehet

A fürdő eredményei áha! a 
fejlődési lehetőségeknek oly perspek­
tívája nyilt meg. mely a kishiiüek 
szemében, még néhány esziendővel 
ezelőtt, egyenesen elképzelheieilen 
vo11 Megszilárdult mindenkiben a 
fürdő ériékében és jövő nagyrahiva- 
toilságában va'ó hit, mely körülmény 
viszont a fürdőért való hathatósabb 
munkálkodásban fog megnyilvánulni.

De hogy néz ki a fürdő mér­
lege azokban a vonatkozásokban, 
melyek a város közönségét közvetle­
nül érintik? (Folyt, köv)

Közegészségügyi kiállítás.
A népek mai versenyében, az 

ország, nemzeli céljait csak úgy 
érheti el, ha a nemzetfenntartó nép 
qualitásainak teljes kibontakoztatása 
mellett, a népszaporodás fontos kér­
déseit is, állandóan, napirenden 
tartják. Egy ország hatalmi súlyát, 
kaionai értékét és a világversenyben 
minden érdekének hatályos megvé- 
delmezését, kulturáltság, lelki felsze­
reltség mellett, lakosságának száma 
befolyásolja leginkább.

Ezeknek az elvitathatatlan igaz­
ságoknak ismeretében nem lehet 
közönbösen elmenni Magyarország 
népesedési problémái mellett.

Tagadhatatlan, hogy hazánkban, 
a magyar fajta szaporulata számtalan 
ezzel kapcsolatos probléma együttes 
halóerejének az eredménye Szerepel 
játszik itt, még pedig nagymértékben, 
a gazdasági helyzet, a sok helyen 
megnyilvánulóantiszocialistársadalmi 
berendezkedés, a földbirtok egész­
ségtelen eloszlása, a gazda, a mun­
kás, a kisiparos és a tisztviselő 
osztály érdekvédelmeinek sok kívá­
nalmat hátrahagyó volla. De épen 
ilyen nagyfonsosságu a nő-, a szülő- 
asszony-, csecsemő- és gyermek­
védelem kérdéseinek országos viszony­
latban való hiányossága. A kérdés 
főtengelyében az általános népegész­
ségügyi viszonyok azok, melyek 
népesedési szaporulatunkat kataszt­
rófáiban csökkenővé teszik.

Az egészséges fajnemesilési irány­
ban történő népesedési kialakulásról, 
az idő-előtti pusztulásra itéit magyar 
életek megmentésére törekvő és 
országosan kiépített megelőzésről, 
— amely pedig a bajok elsődleges 
forrásainak betömését jelentené — 
nálunk, sajnos ma még beszélni sem 
lehet. Éppen ezért esik súlyosan, 
igen súlyosan a latba a „Turul“ 
Szövetségnek nemzeti szempontból 
való igazán értékes, mostani kezde­
ményezése. a „Magyar Egészség 
Hete“,

A „Turul“ Szövetségbe tömö­
rült magyar egyetemi ifjúság lendítő 
akarata, a napilapok híradásaiból 
ismertté vált „Magyar Egészség Hete“ 
keretében, rendezi az első országos 
népegészségügyi kiállítást, amely 
október 20-án kezdődik s a vidéki 
látogatóknak 50 százalékos utazási 
kedvezményt nyújt. A kiállítás során 
a Budapesti Iparcsarnokban pazar 
gyűjteményeket mutatnak be : a nép- 
egészségügy fő prob'émáit. teljesen 
újszerű, modern elgondolással szem­
léltető módon, lüktető riportképek- 
kel illusztrálják A „Magyar Egészség 
Hete“, a rendezőség előkészületei­
nek igéreteképen a látni és hal ani 
valók káprázalával lepi meg a 
látogatókat.

Az ifjúságnak ez a nemes 
akciója az egészség megóvhatása 
érdekében oktató, felvilágosító, isme­
retterjesztő adatok tömegeit lesz 
hivatva közkinccsé tenni.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt Karácson András békési 
református lelkész, féltizenegy órakor 
az ifjúsági és gyermekislentiszteleten 
Kovács Lajos vallástanitó-lelkész, 
délután 2 órakor Fehér János segéd­
lelkész prédikál.

— A református templomban
a harangozás mai naptól kezdve vasárnap 
délután fél 2 órakor, hétköznapokon reg­
gel 8 órakor lesz.

— Vitéz Gömbös Gyula
miniszterelnökünk csütörtökön Göring 
miniszter vendégeként Németországba 
utazott. Mai napon Hitler kancellár, 
birodalmi elnöknél tesz látogatást.

— Presbiteri gyűlés. A refor- 
málus egyház presbitériuma az 
elmúlt vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
a központi iskola emeleti nagytermé­
ben dr. Márton Gábor főgondnok és 
Demjén Ferenc lelkész-elnök elnök­
lete alatt gyűlés! tarlóit. A presbiteri 
gyűlés jóváhagyólag elfogadta az 
1934. évi egyházi és alapítványi 
számadásokat, valamint tudomásul 
vette a kisebb alapítványok össze­
vonását, majd jóváhagyta az 1934— 
35 évi iskolai számadásokat. Kisebb 
vita után a presbiteri gyűlés elfogadta 
az 1935—36 évi iskolai köllség- 
vetést, majd tudomásul vette a 
Vajdazugi iskola megnyitását, vala­
mint azt is hogy az iskolaszék 
helyettes tanítóul Kigyós Sándor 
okleveles tanítót bízta meg, aki eddig 
is eredményesen működött ezen a 
helyen Az október 29-én tartandó 
egyházmegyei gyűlésre képviselőkul 
a presbitérium a lelkészek mellei! 
dr. Márton Gábor főgondnokot és 
Hercegh Bálint presbiteri küldte ki. 
Iskolaszék javaslatára presbitérium 
felirattal fordul egyházi fe'iőbb ható­
ságaihoz, a mostani drága tanköny­
vek olcsóbbá tétele tárgyában Jóvá­
hagyólag tudomásul vette presbi­
térium az iskolaszék álla’ a Nagy 
Sándor alapítványi helyeire felvett 
növendékek névsorát, valamint Csa­
nádi István alapítványának megerő­
sítéséi, majd több haszonbérleti ügy 
letárgyalása mán a gyűlés véget ért.

— A budapesti m. kir. Póz- 
mány-egyeíem alapításának 300
eves jubileuméi és a diszdoktori 
avatásokat péntek és szombat délelőtt 
tartották meg. Az ünnepségeket Horthy 
Miklós kormányzó vezette be. Az 
ünnepi beszédet dr. Hóman Bálint 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
tartotta nagyhatású szavakban mél­
tatva az egyetem 300 esztendős 
múltját. Az ünnepélyen számos kül­
földi egyetem világhírű iudós taná­
raival képviseltette magák Harminc 
külföldi tudóst avattak diszdoktorrá, 
kiket dr Korniss Gyula egyetemi 
rektor üdvözölt.

— A püspökladányi vitézi 
járás október 6-án tarba évi rendes 
összejöveteléi Püspökladányban. A 
nemzeti gyásznapról a vitézi értekez­
leten dr vitéz Simon Árpád t. főhad­
nagy fog megemlékezni.

— F. Varga Lajos nagyrábéi 
lelkész, a debreceni ref. egyházmegye 
esperese a 80 éves életkort elérvén, 
nyugdíjba vonul. Hajdumegye terü­
letéről Kaba, Hajdusámson, Mike- 
pétcs, Jozsa egyházai tartoztak egy­
házkormányzata alá és Debrecen sz. 
kir. város ref. egyháza. A kiváló 
esperes-lelkész iávozását hivei őszin­
tén fájlalják.

— A magyarországi katho- 
likus szervezetek most tartják őszi 
országos nagygyűléseiket Budapesten. 
A katholikus nagygyűlés egyházi 
elnöke dr. Serédi Jusztinján herceg­
prímás, világi elnöke gróf Zichy János.

— A Hangya-szövetkezet f.
hó 22-én vasárnap d. e. 10 órakor 
tarlotta 1934. évi rendes közgyűlé­
sét, amelyen a tagok impozánstöbb­
ségben vetlek részt. A Hangya-köz­
pont képviseletében Marion Imre 
főnök veit részt. Az elnöki tisztséget 
S. Kováts Sándor földbirtokos töl­
tötte be. A mérleget Marton Imre 
ismertette, kimerítő előterjesztésben 
indokolva meg a mérlegben kimu­
tatott veszteséget. Bejelentette a köz­
gyűlésnek, hogy a Hangya-központ 
ennek a nagy múltra visszatekintő 
szövetkezetnek olyan pénzügyi alá­
támasztást adott, amikor 20 éves 
kamatmentes kölcsönt folyósított, 
amely mellett biztosan remélhető, 
miszerint a súlyos gazdasági válság 
által elszenveded veszteségeket ki fogja 
heverni és ismét hatalmas fejlődés­
nek indulhat. Vázolta a központ 
elgondolásait a jövőt illetőleg, beje­
lentvén azt is, hogy ennek keresztül­
vitelével egy régi Hangya-központi 
tisztviselőt bízott meg a központ és 
a helybeli igazgatóság. Bejelentette, 
hogy a központ igazgatósága min­
dent el fog követni, hogy a szövet­
kezet ismét fejlődésképes állapoíba 
jusson. Ismertette a tagok előtt azt 
a nagyszabású értékesítési program- 
mot, amelyet a központ a közeljövő­
ben kíván megvalósítani, hogy ezzel 
is segítségére siessen a súlyos 
gazdasági válságban sínylődő gazda­
közönségnek. Kitartásra és egyetér­
tésre hivla fel a tagokat és akkor 
meg fog vslősu ni mindnyájunk á'ma, 
a boldog nagy Magyarország és 
abban boldog és erős Hangya­
szövetkezetek. Bejelentette központi 
kiküldött a közgyűlésnek, hogy az 
igzazgatóság és a Hangya-központ 
közös megállapodás alapján a Rákő- 
czy-u'cában feláliiiottd az első számú 
fiókot, azonban továbbmenőleg a 
fürdő közeiében a tavasszal fel fogja 
állítani a 2. számú fiókot is, amelyet 
a közgyűlés igaz lelkesedéssel vett 
tudomásul. A központi kiküldött 
meggyőző hatású lelkes beszéde a 
tagok között nagy megértéssel talál­
kozóit. Ezekután egyhangúlag elfo­
gadtatott az 1934. évi mérleg- és 
eredmény-számla és a lelépő igaz­
gatóságnak, felügyelőbizottságnak a 
feimenlvényt egyhangúlag megadta 
a közgyűlés. Az igazgatóság tagjaiul 
3 évre beválasztanak egyhangúlag: 
dr. Pap Ernő, B Nagy Sándor, S. 
Kováts Gábor, Borbély Péter, Nagy 
Géza és Czeglédy József, aki azon­
ban betegségére hivatkozással a 
választást nem fogadta el. A fel­
ügyelőbizottság tagjaiul beválasztat­
tak 3 évre: Mohácsi Gábor, Kis 
Károly, Cseke Gábor gazdálkodó, 
Széli Gábor és Császi Antal. Ezek­
után a közgyűlés lelkes hangulatban 
a központi kiküldött éltetésével 
véget ért. Gyűlés után az igazgató­
ság és felügyelőbizottság alakuló 
ülést tarlóit, amikor is az igazgató­
ság elnökévé választotta egyhangú­
lag dr. Pap Ernőt, alelnökévé B. 
Nagy Sándort, a felügyelőbizottság 
elnökévé pedig Mohácsi Gábor 
tanítói.

— Sakk-csoport alakulógyQ-
lés A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
kebelében Nádudvari József polg. 
isk. tanár vezetésével sakkcsoport 
alakul. Az alakuló gyűlés október 
6-án, délután 4 órakor lesz, melyre 
a sakkozó és sakk iráni érdeklődők 
megjeienésél kéri a K. I. E.

— Nemzetközi iparos kong­
resszus nyílt meg pénteken Buda­
pesten. A kongresszusra a külföldről 
többszáz iparosszövetségi képviselő 
érkezett a fővárosba. A magyar kor­
mányt a kongresszuson Bornemisza 
Géza iparügyi miniszter és Petneházy 
Antal iparügyi államtitkár képviselte.
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URÁNIA
Ma vasárnap 6 és fél 9 órakor:
NÓTl KAROLY fal rengető katonabohózata :

A nyitott ablak.
Főszereplők : Félix Bressart, Lucie Eng­
lisch, Paul Hörbiger és Gretl Theimer.

Azonkívül:
Ott túl a rácson.

Oki. Z-án, szerdán, este 8 órakor:
Filléres helyárakkal!

Közkívánatra a nagy magyar hangosfilm:

Köszönöm, hogy elgázolt!
Főszereplők: Turay Ida, Jávor Pál, 
Kabos, Gőzön, Salamon, Erdélyi Mici.
Azonkívül ráadásul: Jljfp. 17.

Rejtelmes bűnügyi dráma.

— A szüretek Hajdúszobosz­
lón a tavaszi és nyári aszályok miatt 
egyáltalán számlásba alig vehelő 
hozammal zárultak.

— Elitéit bérkocsi-tulajdo­
nos Lőwy Dezső hajduszoboszlői 
herkocsi-:ulajdonost, aki egy rendői- 
birői ítéletből kifo!yő'ag dr. Padrah 
Sándor rendőri büntető-biró ellen 
az ábala beadott felehbezésben rágal­
mazó kifejezéseket hasznait, a deb­
receni kir. törvény:'ék 150 P bir­
ságra neite. Az ítélet jogerős.

— A püspökladányi ipartes­
tület hivatalos pénzeinek szabályta­
lan kezeléséért és sikkasztásért 
Deutsch Izidor férfiszabót, vo't testü­
leti pénztárnokot a debreceni kir. 
törvényszék két havi fogházra ítélte.

— Vármegyebeli rövid hírek. 
Hetey Gábor hajdusámsoni 31 éves 
főidmivest a kölcsönkért lovak sze­
kerével elragadták Heíey lezuhant a 
szekérről és koponyaalap* törést 
szenvedett és meghalt — Hajdú­
böszörményben súlyos idegbajjal 
küzdő Erdős Antalná 46 éves nő, 
református tanító neje öngyilkos lelt 
Nagy részvét mellett temették el. — 
Bedő Béla 2! éves nádudvari melom- 
munkás szerelmi bánatában egy tanyai 
kútba ugrott. Halva húzták ki a kut- 
ból, amelybe menyasszonyjelölljét is 
beierántoiia, de az megmenekült.

— A debreceni és nyírbátori 
képviselőválasztásokat a közigaz­
gatási bíróság megsemmisítene. 
Ezekben a kerületekben uj válasz­
tások lesznek.

— A Magyarországi Vidéki 
Hírlapok Országos Egyesülete
október 14-én. délelőtt fél 12 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését Buda­
pesten, a Szent Margitsziget Szana­
tórium dísztermében vitéz Manón 
Béla országgyül. képviselő, kormány- 
főtanácsos elnöklete alatt. Közgyűlés 
után déli 1 órakor a szanatórium 
külön helyiségében vitéz Koiozsváry 
Borcsa Mihály miniszterelnökségi 
osztálytanácsos tiszteletére lakomát 
rendez az egyesület vezetősége.

— Az olasz-abesszin viszály 
ügyében mai napig döntő esemény 
nem tör'ént. Egy 13-as bizottságot 
küldtek ki újabb javaslatok léteiére 
hat hónapi megbízatás melleit.

— Hajdúböszörményben f. 
hó 22-én ügyvezető tisztiorvos válasz­
tást tartottak Rásó István alispán 
elnöklete alatt. A részleges tisziujiló 
közgyűlésen a városi képviselőtestü­
letnek csaknem minden tagja mig- 
jelent. Néhány szóiöbbségge! dr. 
Kövér Sándor kerüli ki győz esen a 
szavazásból dr. Gaál Mihállyal 
szemben. Az uj ügyvezető tisztiorvos 
a hivatalos esküt nyomban lelet e. 
Az uj tisztiorvos kiváló orvos hírében 
áll s Böszörményben nagy rokon- 
sága van.‘

— Am. kir. osztálysorsjáték
résztvevői közül leglöbhen régi sors­
jegyszámaikat tar;j?'< meg, mert 
igy előnyösebben k sérelheük meg 
szerencséjüket és használha.ják ki 
az óriási nyerési esélyeket. Emiatt 
áll aránylag kevés sorsjegy az uj 
vevők rendelkezésére az október 19-án 
kezdődő uj sorsjátékra Siessen magá­
nak tehát egy sorsjegyet biztosítani, 
mert legutóbb is sokan, akik a húzás 
előtti napokban akartak sorsjegyet 
venni, már nem kaplak Fizetni van 
ideje legkésőbben a húzás előtt.

— Tanítói kinevezések. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Csanády József, Kovács Bernét. Kará­
csonyi László okleveles tanítókat 
helyettes állami tanítókká nevezte ki. 
Kovács Bernét, miután időközben 
Hajdúszoboszlón a Kovács Gyula­
féle községi jellegű tanyai iskolához 
választatott meg tanítóul, a kineve­
zésről lemondván, helyére Kuhn 
András okleveles tanítót nevezte ki 
a miniszter

— A Dr. Oetker-céget az
egész országban ismerik, mert a 
receptek, melyet a cég a fényképes 
recepikönyveiben forgalomba hoz, a 
legolcsóbbak és legjobbak A Dr. 
Oetker-cég sem pénzt, sem fárad­
ságot nem kiméi és már szeptember­
ben receptkönyvének IV. kiadá­
sát a háziasszonyok rendelkezésére 
bocsátja. Kérje ön is ezt a IV. kiadású 
fényképes receptkönyvet, mely az 
első, második és harmadik kiadástól 
teljesen eltérő recepteket tartalmaz. 
Ingyen és bérmentve küldi: Dr. 
Oetker A. Budapest, Vili., Conti-u. 25.

— Az őszi divat a Színházi Élet­
ben. Guthy Böske, a Színházi Élet Divat­
rovat vezetője e héten bő képes beszámo­
lót ad arról, hogy milyen lesz az idei őszi 
divat. A párisi és pesti divatszalonok leg­
ragyogóbb toalettjei vonulnak fel a Szín­
házi Élet uj számában. Egyéb érdekessé­
gek a pompás uj számban : Hatvány Lili 
mozilevele, Murát! Lili vigszinházi szere­
pének kosztümjében, Dénes Oszkár levele 
Ausztráliából, Márkus László képzőművé­
szeti beszámolója, Kálmán Jenő sport- 
beszámolóia a cseh-magyar mérkőzésről 
és még sok más érdekes cikk és rengeteg 
kép van a Színházi Élet uj számában. 
Háromfelvonásos színdarab e héten az: 
„Apróhirdetés“, továbbá szenzációs kotta­
sláger, 32 oldalas gyermeklap, kézimunka­
melléklet és 64 oldalas rádiővilághiradó 
egészítik ki a Színházi Élet uj számát, 
amelynek ára 60 fillér. Előfizetési dii 
negyedévre 6 50 pengő. Kiadóhivatal: Buda­
pest. VII, Erzsébet-körut 7.

A hajduszoboszlői kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóság.

Tk. 1846-1935. szám.

flrserési hirdetmény-hiuonat.
Hajdumegyei Takarékpénztár 

végrehajtalónak. Kiss Sándorné K 
Tóth Zsófia végrehajtást szenvedő 
eilen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság végrehajtási 
árverést 690 P tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végeit a hajdu- 
szoboszlói kir. járásbíróság területén 
levő, Hajdúszoboszló megyei város­
ban fekvő s a hajduszoboszlői 167. 
sz. tkvi. beiéiben A. + 3. sorsz. 14846. 
hrsz. alatt felvett 2 h. 218 négyszögöl 
területű Kornyón levő rétnek Kiss 
Sándorné K. Tóth Zsófia nevén álló 
Á'gg-ad részére 4 P 16 fillér kikiál­
tási árban, 2. a hajduszoboszlői 1219. 
sz. tkvi. betétben A. + 2. sorsz 8620— 
3 hrsz. alatt felvett 706 négyszögöl 
területű Cilraháti szántónak ugyan­
annak nevén álló 1 , rész ületőségéré 
88 P 25 fillér kikiáltási árban özv. 
K. Tóth Lajosné Csuka Mária javára 
C 1. sorsz. alatt az 1737—1926 Tk 
sz. végzéssel bekebelezett özvegyi 
haszoné vezeti jog sérelme nélkül; 
3. ugyanazon betétben A. + 3. sorsz 
8621 hrsz. alatt felvett 1110 négy­
szögöl területű Cilraháti szántónak 
ugyanannak nevén álló Vg-ed részére

197 P 75 fillér kikiáltási árban 
ugyanazon haszonélvezeti jog sérelme 
nélkül, 4. ugyanazon betétben A. t 
4 sorsz. 8622 hmz alatt felveit 
1269 négyszögö' területit Cilraháti 
szántónak, ugyanannak nevén álló 
y2-.:d részére 138 P 75 fillér kikiál­
tási árban, ugyanazon haszonélvezeti 
jog sérelme né!küf, 5 ugyanazon 
beiéiben A. t 5 sorsz 8623-1. 
hrsz alatt felveti 1582 négyszögöl 
területű, ugyanannak nevén álló 1/s-td 
részére 158 P 60 fillér kikiáltási 
árban, ugyanazon haszonélvezeti jog 
sérelme né kül, 6 a hajduszoboszlői 
2460 sz. tkvi. betétben A. + 2. sorsz.
8619. hrsz. alatt felvett ugyanannak 
nevén álló 1476 négyszögöl területű 
Cilraháti szántóra 369 P kikiáltási 
árban, a C. 3 sorsz. alatt az 1737— 
1926 sz. végzéssel özv. K. Tóih 
Lajosné javára bekebelezel! özvegyi 
haszonélvezeti jog sérelme nélkül, 
7. ugyanazon betétben A f 3. sorsz.
8620. hrsz. alatt felvett, ugyanannak 
nevén álló 90 négyszögöl területű 
Cilraháti szántóra 22 P 50 fillér 
kikiáltási árban, ugyanazon haszon- 
élvezeti jog sérelme nélkül, 8. a hajdu­
szoboszlői 6329. sz. tkvi. beiéiben 
A. III. 1—2 sorsz. 10904-2,10905— 
2. hrsz. alatt felvett összesen 718 
négyszögöl területű előbb Kiss Sán­
dorné K. Tóth Zsófia nevén állott, 
jelenleg özv, Hódos Lajosné Nichter 
Mária nevén álló Nyékdüliőbeli szán­
tóra és rétre 200 P kikiáltási árban 
elrendelte

Az árverést 1935. évi október 
hó 16. napján délelőtt 10 órakor
telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében Szilfákatja-utca 1. sz. 7. 
ajtó fogják megtarlani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
közül a 167 és 1219. sz. betéti ingat­
lanokat úgy Dr Malatinszky Zoltán, 
mint a Hajdumegyei Takarékpénztár 
követelésére a kikiáltási kétharmadá­
nál, a 2460 sz. betéti A. + 2. sorsz. 
ingatlant a Hajdumegyei Takarék- 
pénztár követelésére nézve 293 P 
59 fiüér. az A + 3. sorsz. ingatlant 
pedig 19 P 55 fillér s végül ugyan­
annak a követelésére nézve a 6329. 
sz. betéti A. III. 1 - 2 sorsz. ingat­
lant 159 P 32 fillér legkisebb vételár­
nál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet. (1908: XLI. I-c. 26. §. és 
5610—1931. M. E. sz rend. 21. §-a.)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881 : 
LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881 : LX f.-c. 147., 150., 170. §§ 
1908: LX l.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajdúszoboszló, 1935 évi 
április hó 10. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök 
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.

12352- 1935.

Hirdetmény.
Járványkórház részére a városnak 

szüksége van egy legalább két tágas szo­
bából és mellékhelyiségekből álló lakásra.

Felhívom azokat, akiknek ilyen 
kiadó lakásuk van, a városháza emelet 
8. sz. szobában dr. Pénztáros Imre tanács­
noknak sürgősen jelentsék be.

Hajdúszoboszló, 1935. szept. 27.
dr. Márton Gábor

_____________________ polgármester.

A hajduszoboszlői kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóság. 

3012—1935 Ik. szám.

flmsi hipcietmény-hinonat.
Hajdumegyei Takarékpénztár, 

mini a Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón rt. jogutóda végrehajtónak 
Kardos Eszter végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtató 
kérelmére az 1881. évi LX. t.-c. 
144 , 146. és 147. §§. értelmében 
elrendeli a végrehajtási árverést 1120 
pengő tőkekövetelés, ennek 1934. 
évi január hó 10. napjától járó 6% 
kamata, V3°/o váltódij, 90 pengő 70 
fillér eddig megállapított per- és 
végrehajtási és árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 40 pengő 55 
fillér költség behajlása végett,

a hajduszoboszlői kir. járás­
bíróság területén levő Hajdúszo­
boszló megyei városban fekvő s a 
hajduszoboszlői 5044. számú telek­
könyvi betétben A. 1. 1—2. sorszám 
156—1 , 158. hrszám alatt felvett, 
Kardos Eszter nevén álló s a Bel­
ietekben (I t 116. szám ) fekvő 
129 négyszögöl terülelü ház- és 
udvarra 1980 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az 
árverésnek a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében (Szilfákalja 
uica 1 szám 7. ajtó.) megtarlására: 
1935. évi október hó 16. napjá­
nak délelőtt 11 óráját tűzi ki.

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet. (1908: XLI. 
t-c. 26. §)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánalpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881 : 
LX t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számitolt óvadékképes 
érlékpapirosban a kiküldöttnél lelenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 : LX. t.-c. 147., 150, 170 §§. 
1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet lett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 
25. §.)

Hajdúszoboszló, 1935. évi 
junius hó 1. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.

— Fizessen elő a „Tér és 
Forma” építőművészed folyóiratra. 
Előfizetési dij: egy évre 28 pengő, 
félévre 15 pengő, negyedévre 8 
pengő. Szerkesztőség és kiadóhiva­
tal : Budapest, VI., Teréz-körut 56.

— Cserépkályhák, kitűnő és 
olcsó, Hardtmulh és más rendszerű 
kályhák rendkívül nagy választékban 
minden színben és nagyságban. 
Vállalok átrakást helyben és vidéken 
legjutányosabb árban: KRISCH 
kályhásmester, Debrecen, nagyállo­
mástól benyitó Ispotály-tér 1. szám. 
Telefon: 12—18.

— Fekete papok palotája.
Ez a cime annak a rendkívül érde­
kes képekkel illusztrált cikknek, amely 
Tolnai Világlapja uj számában jelent 
meg. A legkiválóbb magyar irók 
novellái mellett számtalan remek cik­
ket, nagyszerű folytatásos regényt és 
közel száz pompás képet talál az 
olvasó a népszerű képeslapban. A 
nagy terjedelmű és gazdag tartalmú 
Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Nyomatott Kovács Kálmán ,eocska7e-s9ny7ryomdi;ában, Hajdúszoboszlón. 1935- 830


